



15006

Nr. 11209/ 20.04.2022  
3613579/28.07Nr. ....9092... /N.S  
Data 25.07.2022

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

29.06

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 29.06.2022, având ca obiect „Prevenirea consumului de droguri în școli”, vă comunic următoarele:

Activitățile de prevenire a consumului de droguri în mediul preuniversitar implementate de unitățile subordonate Ministerul Educației sunt subsumate obiectivelor din capitolul „Reducerea cererii” din cadrul Planului de acțiune aferent Strategiei Naționale Antidrog. Astfel, în vederea atingerii obiectivului „Creșterea nivelului de informare, educare și conștientizare a populației școlare în vederea neînceperii consumului de droguri, în cadrul programelor școlare, extrașcolare și de petrecere a timpului liber”, sunt implementate în medie circa 25 proiecte/județ/semestru, cu un număr total de minimum 100.000 participanți anual.

Obiectivul „Implementarea de proiecte naționale și/sau locale de educație nonformală, în vederea dezvoltării personalității de tip asertiv și a mecanismelor de coping, necesare în adoptarea deciziilor corecte și responsabile în legătură cu consumul de tutun, alcool, droguri și substanțe noi cu proprietăți psihoactive, proiecte adresate elevilor de gimnaziu” se atinge prin organizarea a circa 5000 de activități educative, școlare și extrașcolare, naționale, regionale și județene, organizate anual, unele dintre ele cofinanțate de Ministerul Educației, din bugetul alocat Calendarului Activităților Educative Naționale. La aceste activități participă anual circa 90.000 elevi și cadre didactice, beneficiarii indirecti fiind în număr de circa 240.000 persoane.

Pe lângă obiectivele generale asumate prin Strategia Națională Antidrog, Ministerul Educației este implicat, în parteneriat cu Agenția Națională Antidrog, în diverse proiecte naționale de prevenire, cu finanțare națională sau internațională.

Agenția Națională Antidrog (ANA), împreună cu Ministerul Educației, continuă, implementarea cu succes a proiectului „Necenzurat”, proiect de prevenirea consumului de droguri în școli, cunoscut la nivel internațional ca proiectul „UNPLUGGED”, destinat adolescenților cu vârste cuprinse între 12 și 14 ani.

Acest proiect are ca scop dezvoltarea de abilități de viață, necesare luării unor decizii informate, corecte și responsabile în legătură cu consumul de tutun, alcool și droguri, în rândul elevilor din grupa de vârstă menționată mai sus, cuprinzând trei părți (cunoștințe și atitudini, abilități interpersonale și abilități intrapersonale), divizate în 12 lecții săptămânale (cu structură standard).

Proiectul face parte dintre exemplele de bune practici ale European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction (EMCDDA) în domeniul prevenirii consumului de droguri în mediul școlar și se desfășoară în România, fără întrerupere, începând cu anul 2009.

În cadrul acestui proiect, sunt tipărite caiete pentru elevi, ghiduri metodice pentru specialiștii ANA și cadrele didactice care desfășoară lecțiile „Necenzurat”, precum și seturi de 47 cartonașe cu întrebări și răspunsuri despre droguri și efectele consumului, ca materiale de sprijin pentru desfășurarea activităților.

În noile planuri cadru de învățământ, implementate începând cu septembrie 2023, va fi cuprinsă o nouă disciplină, Educație pentru viață, care va fi predată modular, adaptat la vârsta elevilor de gimnaziu și liceu.

**Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată considerația mea.**

**SORIN-MIHAI CÎMPEANU**  
**MINISTRU**

**DOAMNEI SENATOR MONICA CRISTINA ANISIE**